

“戏窝子”将孵出什么好戏?

海丝泉州戏剧周推出“海丝新空间”戏剧孵化计划



泉州有戏,华彩万般。第二届海丝泉州戏剧周——“海丝新空间”戏剧孵化计划演出日程确定。经筛选,共有6部风格不一、类型多元的戏剧作品进入最终孵化环节。7月25日我市第三个“世界遗产

日”前后,这6部作品将在“戏窝子”泉州多个演艺新空间展演,让广大市民和游客感受全新的戏剧艺术呈现。

6部戏剧作品入选

“海丝新空间”戏剧孵化计划是一个有着独特质感和追求的孵化计划,旨在通过挖掘、培育、孵化创新形态的中国戏曲及跨界作品新人新作,为优秀的创作方案及计划提供创作辅导、场地使用及资金支持,最终将作品成品展现给行业专业人士、观众、媒体及社会各界。

自活动启动以来,此次戏剧孵化计划收到来自全国各地共63份投稿作品。

经过初选、终选以及创作营阶段,最终《二丑》《蜉蝣图·画神》《不在梅边在柳边3.0》《她的xy轴》《志异斋》《人偶·机》等6部风格不一、类型多元的戏剧作品进入最终孵化环节。这些作品创作逻辑均遵循以戏曲艺术为核心元素,在空间满足的条件下,将戏曲元素与戏剧、舞蹈、音乐、电影、木偶、面具、新马戏、肢体剧、多媒体剧场等艺术形式相结合。

打破原有表演模式

据悉,这些作品将于7月24日—27日在古城新空间进行展演。此外,还将于21日在惠安小岞美术馆预热演出,并于27日在梨园古典剧院举办第二届海丝泉州戏剧周暨2024全国南戏展演闭幕式。

据介绍,此次戏剧孵化计划将在表演形式、观演关系等方面,打破原有的舞台表演模式,带领观众走出传统的镜框式舞台,走向伯勒小镇、南外宗正司、源·1916工业遗产馆、伯勒七星村、泉州录研人文酒店等演艺新空间。观众可以在古今结合的新空间环境中沉浸式体验新式戏曲表达和古城非遗魅力,以泉州这座城市为依托,在2024泉州世界遗产日期间,借年轻人戏剧创作的活力和热情,助力推动戏曲文旅的融合与发展。

□融媒体记者 陈智勇



高雅艺术进基层

7月6日、7日,“艺走洛江”群众文化活动启动仪式暨福建师范大学音乐学院高雅艺术走进马甲活动、“乐动八闽情·美育谱华章”——福建师范大学音乐学院高雅艺术走进梅岭专场演出分别举行,为当地群众带来视觉与听觉的双重盛宴。“艺走洛江”是今年洛江区面向基层着力打造的一项公益性、群众性文化活动,将大力挖掘本地民间文化艺术,全力打造“月月有活动,季季有主题,节节有专场,镇镇有特色”的文化氛围。(融媒体记者高慧子 通讯员陈秋婷 郭思婧 文/图)

水上交通安全信息共享共治

全省首个联络点在泉设立

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员王文 洪诗祺)日前,泉州南安海事处在南安市渔船点验中心成功设立全省首个水上交通安全信息共享共治联络点。

该联络点的设立将重点解决对商船、渔船和乡镇船舶监管工作中信息流转不畅、区域联动不足的问题。经协商,泉州南安海事处和南安市渔船点验中心同意按照建立1个信息共享平台,围绕运行1套协作机制和发动更多单位共同参与的目标,建立水上交通安全信息共享“1+1+N”协作机制。

“我们的协作机制明确了定期联合会商、执法信息共享机制、水上安全联合巡查、水上安全联合宣传教育等五个方面的合作内容,不仅确保了多方协作的可操作性和有效性,也为在更多领域、更大范围建立健全跨区域跨部门综合监管机制作出了有力探索。”泉州海事局相关负责人介绍说。

“红色矩阵”进社区

丰泽创新基层治理出实招

本报讯(融媒体记者吴丽娟 通讯员许冬福)7月9日,丰泽区“红色矩阵进社区治理”活动启动。成员单位和社区签订共建协议,集中展示共建成果。

近年来,丰泽区突出党建全域融合,从破除机关企事业单位党组织条块、体制、隶属、层级的传统壁垒入手,创新打造金融服务等12个红色矩阵。它们依托社区、园区邻里中心,积极参与“邻里节”等活动,认领金融、医保等100多个共建项目,整合下沉资源和队伍,开展政策宣传、法律援助、帮扶慰问等志愿服务300余次,做强做亮簪花围的埭埔特色品牌,打造海丝文化新名片,把“有家有业有同行,有诗有画有远方”的良好愿景变成美好现实。

打造“老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所安、事有所办”的民生幸福标杆城市,人人都是参与者、建设者、受益者。丰泽区各矩阵将发挥各自职能和资源优势,协助街道社区建设邻里中心、创新基层治理,共谱高质量发展崭新篇章。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

健身步道四星级

全省首条落地泉州



紫湖郊野公园

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员曾海丽 文/图)日前,全省首条中国田协审定的四星级健身步道在泉州晋江紫帽镇紫湖郊野公园正式揭牌。

据悉,紫湖郊野公园总规划面积918亩,其中水域面积200亩,主要突出“生态、野趣、简洁”。公园建设有生态湿地、景观栈道、观景平台、生态绿植广场、健身步道、活动场地、配套服务建筑等,是晋江市首个集观光性、生态性、原生性于一体的城市郊野公园,也是紫帽镇做好山水林田湖文章的重要生态点。

2023年,紫湖郊野公园建成开放。紫帽镇随即向中国田协申报,紫湖郊野公园健身步道具备健身步道的基本职能,满足了市民运动休闲、文化交往和旅游观光的多样需求,达到了中国田协四星级健身步道的标准。今年,紫湖郊野公园健身步道顺利通过中国田协实地检查验收,于5月底正式获评“中国田协审定四星级健身步道”,这也是福建省第一条四星级健身步道。

紫帽镇相关负责人表示,未来,紫帽镇将继续探索文体旅融合发展新路子,在全民健身向全民健康的转化中,在全域旅游和全域体育融合发展中,结合紫湖郊野公园四星级健身步道,将赛事和文体旅融合项目搬进景区和公园,赢得人气流量和经济增量。

我市今年将开办155期职工疗休养班

本报讯(通讯员谢秋菊 黄丹萍 蔡文婷 融媒体记者陈淑华)近日,泉州市总工会陆续组织开展7期职工疗休养活动,近300名一线职工收获了一段“幸福旅程”。今年,我市筹集1500万元,将组织开展各级职工疗休养班次155期,服务对象以新就业形态劳动者、一线职工和技术工人等为主,并指导企业把疗休养工作列入集体协商福利项目,切实保障职工疗休养、康养权益。

体验传承非遗技艺、桃香湖畔围炉煮茶、打卡欧乐堡回归“童真”,在山野之间溯溪玩水……泉州工会“娘家人”分批带领道路运输行业、家政行业、外卖配送行业等新就业形态劳动者走进永春桃香湖、八仙过海、虹山乡等职工疗休养基地,享受大自然美景,感受海洋文化魅力、体验乡村野趣。

参观戴云村红色教育、瞻仰凤山革命烈士纪念碑、学习特色茶文化、探究传统技艺的奥秘、领略地质文化奇观……在德化九仙山、石牛山、安溪溪禾山、宁德大荒酒店等职工疗休养基地,长期奋战在一线的交通、水利、卫计、教育等行业的职工们重温红色历史传承红色基因,收到了“上山下乡”当“知青”、学习非遗技艺当“学徒”、端坐学习当“学生”的奇妙体验。

今年1—5月,石狮纺织服装产业——

规上产值比增超一成

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员王鹏达 庄玲娥 尼松义)作为重要的纺织服装生产基地,今年1—5月,石狮规模以上工业增加值比增11.1%;纺织服装产业完成规上产值247.26亿元,比增11.1%。

走进信泰(石狮)科技有限公司的“5G智慧工厂”,可见厂区实现全流程管控,仅靠系统指令,厂区内各类设备便能自动识别、高效运转。在5G“牵线”下,信泰科技人机联合,实现降本稳产增效。数据显示,“信泰5G智慧工厂”项目落地后,该企业模具维修成本下降30%,设备运转率提升20%,单位成本下降10%至20%,生产效率提高10%,运营成本降低6%。

近年来,石狮打造“智慧石狮工信科技平台”,出台智能制造十条措施,“数控一代”示范工程培育等扶持政策,落地石狮华大数字经济研究院,实施智能制造示范工程和数字化标杆企业评选活动等,推动纺织服装制造业企业走向数字化转型升级之路。目前建成国家级5G智慧工厂1家、省级智能制造优秀场景3个,超70%规上企业开启数字化转型。

晋江再添一所实验小学

日前,记者从晋江永和镇了解到,位于晋江高铁新区的高铁新城实验小学即将竣工验收,并于9月投用。该项目总用地面积约43亩,拟建36个教学班,并预留12个远期扩班空间,项目包括教学用房、行政办公用房、辅助用房、体育馆、食堂、地下停车场、室外运动场地及相关配套设施。

(融媒体记者林劲峰 许雅玲 摄)

